18 октября работники дорожного хозяйства отметят профессиональный праздник

😊 стр. 3

12+



30 лет назад открылись после реставрации пещеры холковской обители

Многодетные семьи района продемонстрировали таланты на осеннем марафоне

😊 стр. 6-7

ПРИОСКОЛЬ

№ 42 (9419) • 15 октября 2020 г.

Дмитрий Ялынич:

Пожарная безопасность территории дело общее. Мы ждём понимания и разумной инициативы в этом вопросе от граждан





Осеннее стихийное бедствие

Прошедшая неделя стала одной из самых напряжённых по пожароопасной обстановке. Сухая ветреная погода внесла свою лепту на территории района то там, то тут появлялись очаги пожаров. В чём опасность осеннего пала, и кто сегодня стоит на страже пожарной безопасности, нам рассказал начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Чернянскому району Дмитрий Ялынич.

- Последние дни едкий дым от пала сухой растительности всё чаще поднимался над Чернянкой. Расскажите, какова сейчас обстановка?
- Прошлая неделя была очень сложной и в районе, и в области. Регистрировался рост пожаров. Горела трава, в некоторых районах области огонь переходил и на различные помещения, втом числе и жилые. Сами понимаете степень опасности. Сильный ветер порывами до 20 м/с провоцировал быстрое распространение огня. Практически ежедневно пожарные подразделения выезжали на тушение сухой растительности, камыша, мусора на открытых территориях. Если сравнивать ситуацию с прошлым годом, регистрируется рост числа пожаров.
- А в чём опасность пала сухой травы в осенний период?
- Сухостой может вспыхнуть от любой искры. Огонь возникает мгновенно и распространяется при ветреной погоде очень быстро. В итоге возникает пожар, который не поддаётся контролю, а вблизи населённых пунктов может привести к настоящей трагедии. Бывают и плачевные исходы, когда сгорают хозяйственные постройки и дома, порой среди пострадавших оказываются люди. Наша практика показывает, что именно осенние палы очень опасны.
- Бытует мнение, что если по осени провести выжигание сухой растительности, то почва будет плодороднее, а трава весной будет расти лучше. Так ли это?
 - Несомненно, нет. Сорняки, сухие ку-

старники и деревья лучше своевременно скосить, выпилить и убрать. В случае выжигания гибнут необходимые для питания растений соединения, верхний слой земли становится по сути «мёртвым», и теряется его плодородие. Большинство пожаров не обходится без участия человека. Конечно же, мы разъясняем это людям, проводим расследования после каждого пожара, привлекаем экспертов. Ведём профилактическую, разъяснительную работу. Плохо, что порой люди понимают свои ошибки поздно.

- Применяются ли какие-то
- наказания? - Да, несоблюдение действующего законодательства, а именно статьи 20.4 части 1 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности), влечёт за собой административный штраф для граждан в размере от 2000 до 3000 рублей. На должностных лиц – от 6000 до 15 тыс. рублей. Для индивидуальных предпринимателей цифры выше — от 20 тыс. до 30 тыс. рублей, для юридических лиц — от 150 тыс. до 200 тыс. рублей. Если введён особый противопожарный режим, размер штрафов возрастает. В этом году составлены 20 административных материалов.
- Кто сегодня стоит на страже пожарной безопасности района?
- B пожарно-спасательной части работают 20 человек. Организовано круглосуточное дежурство. Также на территории района у нас есть семь добровольных пожарных команд, в каждом сельском поселении в случае необходимости мы привлекаем добровольцев. Пожарная безопасность территории — дело общее. Мы ждём понимания и разумной инициативы в этом вопросе от граждан.
- Несколько советов для наших читателей, что иметь, чтобы пожар не застал врасплох.
- В идеале, нужно иметь на территории своего домовладения огнетушитель и ёмкость с водой. Это позволит вовремя локализовать возгорание. Также можно использовать резиновые хлопушки. Что касается сельских поселений, ежегодно

мы рекомендуем органам местного самоуправления провести выкос сухой травянистой растительности, расположенной вблизи частного сектора, произвести опашку лесных массивов, которые находятся на их территории, очистить леса и берега рек от мусора.

- Сейчас синоптики прогнозируют туман и дожди. Станет легче?
- Если природа поможет, конечно же, ситуация улучшится. Но сегодня в районе введён самый высокий класс пожарной опасности — пятый. Засушливая погода, ветер, солнце — всё это увеличивает риск возникновения пожаров. Значит, и требует более внимательного отношения. Не допускается производить выжигание сухой растительности.
- Куда обращаться гражданам, если они заметили пожар?
- Нужно оценить ситуацию и сообщить в пожарную охрану по телефонам 112 или 101.



У каждого человека есть своя зона ответственности на работе, в семье, в жизни. Но защитить природу и сберечь её для будущих поколений могут только взрослые, ответственные люди. Давайте же осознавать это и благоразумно относиться к окружающему нас миру.

Спасибо за комментарий.

Беседовала Татьяна САНЬКОВА

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного? Звоните: **8 (47232) 5-41-88** Пишите: chern-prios@yandex.ru

новости

Жить и родине служить

Белгородская область заняла первое место в конкурсе на лучшую подготовку граждан к военной службе, организацию и проведение мобилизации по итогам 2019 года.

Правительству региона вручен переходящий вымпел Министра обороны РФ. На торжественной церемонии штандарт первому заместителю губернатора Денису Буцаеву передал заместитель начальника Генштаба Вооружённых сил РФ генерал-полковник Евгений Бурдинский.

На сегодняшний день в Белгородской области работают 100 военно-патриотических клубов. В них занимаются свыше 2,5 тыс. молодых людей. В регионе активно развивается движение «Юнармия». 755 отрядов объединяют около 17 тыс. человек.

цифра номера

спортплощадки

действуют на территории Чернянского района

прогноз погоды по данным RP5.RU

Четверг, 15 октября

+ 21 °C (+ 14 °C, 3. 3 м/с 751 мм рт. ст.

Пятница, 16 октября

Суббота, 1 / ОКТЯбря

Воскресенье, 18 октября

+ 15°C (+ 12°C, С.-3, 5^м/_с 747 мм рт. ст.

Вторник, 20 октября

Среда, 21 октября

ў + 10°С С + 4**°С, 3.** 6^м/_с **755** мм рт. ст.

мы в социальных сетях

- 🔞 ok.ru/prioskol
- **B** vk.com/public162315582
- www.instagram.com/prioskolye31/

facebook.com/gazeta.prioskolye

ПРИОСКОЛЬЕ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ЧЕРНЯНСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года. Цена свободная

Уважаемые читатели, подписчики, посетители сайта и рекламодатели!
Если вы хотели бы познакомиться с полной версией газеты, включая рекламную информацию в формате PDF, приобретайте её на нашем сайте – www/gazeta-prioskolye.ru Стоимость номера – 35 рублей.
Также на сайте вы можете подать объявление или подписаться на районную газету «Приосколье».



Для вашего удобства на сайте установлен модуль «Подать объявление» нажимаем на него, выбираем пятый пункт меню «Подписка на газету». Затем определяемся с тарифом: вы хотите подписку или конкретный номер. В окошке укахжите номер издания и электронный адрес, на который мы вышлем вам газету в формате PDF.

Сервис работает 24 часа в сутки в любом удобном для вас месте, где есть Интернет.
Способы оплаты: пластиковые карты банков России (Visa, MasterCard), электронные деньги (Webmoney, Yandex деньги, Qiwi кошелёк) или лицевой счёт мобильного телефона (Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком).